

股票代码：000301

股票简称：东方盛虹

江苏东方盛虹股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-002

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他	<input checked="" type="checkbox"/> 电话会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观
参与单位名称及人员姓名	侯彦飞-长江证券，李映祯-泓德基金，吴海峰-金鹰基金，哈含章-华润元大，江珊、华强强-银华基金，丁小丰-招商基金，殷悦-工银瑞信，钱嘉鎏-中银基金，诸晓琳-宝盈基金、踪敬珍-海富通基金，周薇-朱雀基金，石亮-兴银基金，朱琪-广发基金，夏文奇-太平基金，邓贤波-华富基金，牛品-工银安盛，李燕玲-生命资管，周武-华夏久盈，王雁冰-建信养老，王文宾-英大保险资管，郭党钰-大家保险，刘卓炜-国寿资产，张海波-建信养老，王泳-百年保险资管，刘威-半夏投资，斯华景-工银理财，邬崇正-兴银理财，许运凯-浙商自营，宗云霄、陈思远-东方资管，胡迪-中金资管，康特榛-中信期货，杨欣悦-华创证券，刘兰程-银河自营，刘岚-中信建投自营，张浩冉-国信资管，于洋-广发资管，武斌-申万自营，潘亮宇-英大信托，李恒曦、张子帅-云能资本，钟强-碧云资本，吴亦晴-FMC First Beijing，张琪-华安合鑫，卜中聿-淡水泉，蔡红辉-果实资本等 57 位投资者	
时间	2023 年 4 月 21 日 15:00-16:00	
上市公司接待人员姓名	董事会秘书、副总经理-王俊 财务部总经理-胡贵洋 投资者关系总监-沈杰 证券事务代表-范佳健	

一、公司经营情况介绍：

1、2022 年经营业绩介绍

2022 年公司实现营业收入 638.2 亿元，同比增长 21.1%；归母净利润 5.48 亿元，同比下降 88%。截至 2022 年末，公司总资产 1,665.12 亿元，同比增长 26.1%，归属于上市公司股东的净资产 357.01 亿元，同比增长 29.1%。

2023 年一季度公司实现营业收入 295.34 亿元，同比增长 114.44%；归母净利润 7.17 亿元，同比增长 4.75%，环比去年第四季度扭亏为盈，增长 169%。

2、影响 2022 年公司业绩的主要原因

2022 年由于国内经济增速放缓、欧美发达经济体通胀高企、国际地缘政治动荡、原油价格大幅上涨等因素，国内石化及化纤行业下游需求增速有所回落，对公司业绩产生影响。当然我们也注意到从趋势上来看，公司去年的经营情况与行业内其他头部公司基本一致。

3、2022 年公司主要经营举措

过去的一年，我们面对复杂的外部环境，公司始终瞄准“1+N”新能源新材料战略布局不动摇，积极地应对重重压力，高标准、高质量、高效率地推进了一系列重大项目建成投产。

2022 年 12 月，盛虹炼化一体化项目常减压、芳烃、乙烯及下游化工品等装置相继全面投产，顺利打通全流程。2022 年 4 月，斯尔邦石化 70 万吨/年丙烷脱氢（PDH）装置一次性开车成功，实现“甲醇制烯烃”和“丙烷脱氢制丙烯”优势互补。2022 年 9 月，宿迁泗阳 50 万吨原生涤纶长丝顺利投产，进一步增强公司在差别化涤纶长丝领域的竞争优势。

这些重大项目的建成投产标志着公司“油、煤、气”三大核心原料平台全面成型，为公司推进新能源新材料战略布局打造了扎实的产业基础。

4、加快技术创新步伐，推动产业转型升级

此外，注重研发投入、加快技术创新，始终是公司发展的核心。公司 2022 年研发投入 16 亿元多，同比增长 11%。盛虹石化创新中心和盛虹先进材料研究院已经在上海和连云港建立了 300 多人的研发团队，进行众多新材料项目的开发。

报告期内在新能源和新材料领域已有众多项目获得突破性进展。

2022 年 9 月，公司 800 吨/年 POE 中试装置成功投产，标志着公司成为全国唯一同时具备光伏级 EVA 和 POE 自主生产技术的企业。目前，公司正积极推进“百万吨级 EVA”战略目标，同时规划建设 30 万吨/年 POE 及 20 万吨/年 α -烯烃工业化装置，全力打造全球最大的光伏胶膜原材料产业基地。

除了 POE 以外，公司自主研发的又一个高端 EVA 产品—高熔指热熔胶 EVA，获得了中国石化工业联合会“2022 年度化工新材料创新产品”。这是继 2021 年光伏级 EVA 之后，公司连续第二年获此殊荣。还有年产 2 万吨的超高分子量聚乙烯装置也已经于 2022 年 12 月顺利投产，下游用途将会覆盖电池隔膜、管材、纤维等众多领域。

近年来盛虹在光伏级 EVA、POE、再生聚酯纤维等产品上持续突破关键核心技术，不断引领行业高质量发展，因此盛虹控股集团获得了 2022 年第七届中国工业大奖。这是我国工业领域的最高奖项，被誉为中国工业领域“奥斯卡”。这也是对于盛虹在技术创新方面的肯定。

5、未来前景展望

公司始终坚持原创性、创新性产品的研发与突破，下面简单介绍一下我们对行业的未来发展前景的分析和理解。

首先，2023 年我国 GDP 增长的目标是 5%。前几天刚公布的一季度 gdp 达到 4.5%，说明我国一季度的经济开局良好，国内经济复苏增长已经出现了清晰信号。同时我们也注意到一季度规模以上工业企业增加值 3%，仅比去年四季度回升 0.3%，仅仅是疫情前正常增速的一半。因此我们相信国家推出一系列刺激政策将会进一步

刺激制造业的复苏和发展。这对于石油化工行业，尤其是炼化企业而言是十分有利的。经济大环境的复苏，必然会显著拉动下游基础化工品的需求。而在上游原料端，原油价格已经从 2022 年中高位开始显著回落并稳定至 80 美元左右区间，高油价带来的成本压力显著降低，我们认为 2023 年原油价格可能整体相对平稳。因此，我们认为上游原油成本压力缓解，下游需求稳步复苏，2023 年大炼化行业会处于景气复苏的通道之中，这是对行业的一个大致整体判断。

其次，盛虹炼化在 2022 年底全面投产，从投产时间来说，恰好能与国内经济复苏的大周期相匹配。而在成本控制，物料运输，产业链配套等方面，盛虹炼化本身也具有众多独特的优势。比如盛虹炼化目前大约 20% 多的产品是可以在公司内部及园区周边消化掉的，随着周边下游化工产品的丰富和完善，未来这一比例还会持续提高。

实际上一季度以来，盛虹炼化开工负荷稳步攀升，常减压、芳烃、乙烯各个环节基本接近满负荷生产。同时前期高价库存的原油至 3 月份已经基本消化完毕，炼厂整体的运营效率与经济效益相比 2022 年底显著提升。同时，丙烯腈、化纤等主要产品的价格也有所回暖。比如 EVA 最新的市场价格相比 2022 年底已经反弹近 40%。因此，公司一季度的经营也取得了开门红，营收及利润情况显著好转，环比扭亏为盈。

4 月 12 日，国家能源局印发《2023 年能源工作指导意见》。意见指出，大力发展风电太阳能发电，全年风电、光伏装机增加 160GW 左右，相比 2022 年的 120GW 新增装机规模目标进一步提升。风电、光伏发电量占全社会用电量的比重达到 15.3%。（比 2022 年目标 13.8% 提高 1.5pct）

4 月 16 日，G7 联合公报强调加快淘汰未减排化石燃料的承诺，最迟在 2050 年实现能源系统的净零排放。在各国现有目标的基础上，承诺到 2030 年将海上风电装机容量集体增加到 150GW，将太阳能光伏装机容量集体增加到 1TW 以上。据统计，截至 2021 年年末，G7 累计光伏装机容量为 268GW，若要实现 2030 年累计光伏装

机容量 1TW 以上的目标，则 G7 年均光伏新增装机为 81GW+，21-25 年 CAGR 为 17.91%。

由此可见，国内外可再生能源，尤其是光伏发电的装机需求仍然将维持高速增长。所以我们相信 EVA/POE 未来几年都会处于高景气周期。这是我们对于光伏新材料的整体判断。

综合以上对宏观经济、行业趋势以及装置能力等因素的判断，我们相信盛虹炼化作为国内领先的现代化炼厂，运营效率与盈利能力也将会是行业一流水平。同时，除了大炼化板块以外，包括 EVA、POE、磷酸铁锂在内的众多新能源新材料项目陆续进入工业化装置建设当中，预计未来 1-2 年内都会迅速投放市场，成为公司新的业绩增长点。

基于我们对于公司未来的发展充满信心，公司在去年连续实施了第二期和第三期员工持股计划，控股股东员工增持计划和上市公司员工持股计划合计资金规模 60 多亿元。控股股东也出资约 5 亿美元认购了公司去年底发行的 GDR 产品，占比约 70%，并承诺锁定 3 年。

未来公司将坚定地执行“1+N”的产业战略格局，成为一家全球领先全产业链垂直一体化并深入布局新能源新材料领域的能源化工平台型企业。

感谢各位投资者一直以来对于东方盛虹的关注和支持，也希望大家未来能一如既往的继续支持公司发展。谢谢大家。

二、Q&A 环节

Q1: 公司一季度经营情况，以及公司未来经营情况预测？

A: 2023 年一季度公司实现营业收入 295.34 亿元，同比增长 114.44%；归母净利润 7.17 亿元，同比增长 4.75%，环比去年第四季度扭亏为盈，增长 169%。去年年底以来，公司盛虹炼化全面投产，整体装置负荷逐步推升，运营效率稳步提高，叠加经济环境逐步复苏，炼化项目对公司一季度营业收入和利润贡献较大，公司一季度业绩环比去年第四季度得到明显改善。

根据一季度的经营情况，我们初步判断公司未来存在较好的业绩弹性，这是因为：1、一季度整体经济仍在复苏过程，政府推出一系列积极的行业、财政、货币等方面的政策来进一步刺激国民经济和制造业的复苏和发展，经济环境有望进一步复苏；2、公司炼化装置一季度处于爬坡过程中，后续经营效率将不断提升；3、炼化项目处于投产初期，公司市场开发和客户结构仍可持续拓展和优化；4、公司 2022 年底高价库存原油在 3 月底消化完毕，目前原油价格已经回落并保持稳定，公司原料成本将进一步降低。

Q2: 公司 EVA 目前经营情况如何？

A: EVA 目前仍是公司优势品种，毛利率是公司所有产品最高，保持行业领先优势。公司 EVA 装置今年以来生产保持平稳运行，满产满销。一季度以来 EVA 下游需求逐步回暖，EVA 粒子价格已反弹将近 40%。

同时公司重视持续开发，公司通过自主研发，一举突破高熔指 EVA 聚合反应稳定控制、设备粘连停车等多项技术难题，成功将产品熔指提升至 400g/10min，各项关键指标均达到甚至优于国际水平，并可根据市场需求灵活调整产品参数，形成了熔指高、中、低热熔胶用 EVA 系列产品，填补产业空白。在中国石油和化学工业联合会主办的 2023 石化产业发展大会上，公司高熔指热熔胶 EVA 产品获评“2022 年度化工新材料创新产品”。这是继 2021 年光伏级 EVA 之后，公司连续第二年获此殊荣。

后续我们将发挥公司技术、规模上的领先优势，规划新增 70+5 万吨产能，包括 3 套 20 万吨管式法，10 万吨釜式法，另外 5 万吨釜式装置将研发其他高性能共聚物。新产能预计 2024 年四季度陆续投产，每隔 3 个月左右投一套，2025 年年内完成新增产能全部投放。

Q3: POE 项目的进展情况？

A: 2022年9月底,公司800吨/年的POE中试项目成功投产,POE相关技术由公司自主研发。目前,POE中试装置运行良好,为工业化装置的工艺包设计实验积累了各类数据。

2022年底公司对外公告POE等高端新材料项目,将建设20万吨/年 α -烯烃装置、30万吨/年POE等装置。目前项目建设的相关准备工作有序推进中。

公司将围绕EVA和POE的研发和产能扩张,将公司打造成为光伏胶膜原料供应的龙头企业。

Q4: 员工持股计划情况?

A: 为了充分调动员工积极性,吸引和保留优秀人才,我们在2022年连续实施了第二期和第三期员工持股计划,上市公司员工持股计划及控股股东员工增持总计超过60亿元。目前两期员工持股计划及增持计划已经分别于2022年下半年和今年一季度购买完成。

此外,控股股东也出资约5亿美元认购了公司去年底发行的GDR产品,占比约70%,并承诺锁定3年。公司员工及大股东对公司未来发展充满信心。

Q5: 公司未来两年规划建设项目有哪些?

A: 公司已规划三个百万吨项目,包括百万吨的EVA、百万吨丙烯腈、百万吨的可降解塑料。此外,POSM及多元醇项目、POE等高端新材料项目、磷酸铁锂项目等也在稳步推进。此外公司将根据研发成果,持续布局新能源新材料项目,届时我们也会及时进行信息披露。

Q6: 连云港炼化二期的最新进展情况如何?

A: 炼化二期项目目前仍在积极申报、争取过程中,但最终需

	要国家相关部门审批。
附件清单	无
日期	2023 年 04 月 23 日